Поурочный план по самопознанию

	Раздел:
	Радость познания

	Ф.И.О педагога
	Саргаска Аида Жанатовна. 

	Дата:
	[bookmark: _GoBack]02.09

	Класс:
	5

	Тема урока: №1
	Я познаю себя

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	Научить осознавать свою индивидуальность, с уважением относиться к проявлениям индивидуальности другого человека;


	Ценность:
	Истина

	Качества:
	Ответственность, уверенность в себе, выполнение долга 

	Цель урока:
	расширение представления о процессе самопознания личности через познание общечеловеческой ценности Истина.


	Задачи:
	раскрыть значение самопознания в жизни человека;
развивать стремление к познанию своего внутреннего мира;
воспитывать	чувство	собственного	достоинства, открытость, совестливость.




Ход урока
	Этап урока/Время
	Действие педагога
	Действие ученика 
	Ресурсы

	Орг. момент (1 мин)
1.Позитив настрой (1-3 мин)
	Учитель проверяет присутствие учащихся на уроке
Учитель проводит позитивный настрой «Концентрация на свет»
	Учащиеся демонстрируют готовность к уроку. Учащиеся, концентрируясь,  расслабляются и настраиваются на глубокое размышление.
	Учебник, методическое пособие для   учителя, Музыкальная композиция «Хрустальная грусть»

https://youtu.be/LRxjUqHRrxk


	2. Проверка домашнего задания
(3-5 мин)
	Учитель просит учащихся рассказать  о том, как они провели лето.
- Что вы открыли в себе нового за лето?
- Какие эмоции вы испытывали?

	
	

	3. Позитивное высказывание (цитата) (3-4мин)
	«В каждом человеке – солнце. Только дайте ему светить».
Сократ
Как вы понимаете смысл данного высказывания?
Обобщая ответы учащихся,  учитель дает пояснения о том, что каждый человек особенный, уникальный. Чтобы понять свою уникальность, нужно познавать себя. Этот путь у каждого человека свой, неповторимый. Он будет длиться всю жизнь. С познания себя начинается и познание других людей, и познание мира.
	Учащиеся обсуждают смысл высказывания. 
Повторяют его несколько раз и записывают в тетрадь.
	ПК, презентация, слайд.
Рабочие тетради.


	4. Рассказывание истории (беседа) (4-8 мин)
	Рассказывание  «Сказка о  Ноте»
Учитель через вопросы  раскрывает мысли о том, что познание себя необходимо, чтобы понять свои мысли, желания, мечты, интересы, то есть свой внутренний мир, а также оценить свои качества, осознать, что нужно развивать в себе, чтобы стать личностью и членом общества.
Только на этом пути человек может обрести мир в душе (быть в ладу с самим собой) и гармонию с окружающим миром (отношения с родными, другими людьми, природой).
Вопросы:
· Для чего Нота отправилась путешествовать в свой внутренний мир?
· Как изменилась жизнь Ноты после того, как она научилась «слышать других, чувствовать их высоту и настроение»?
· Можно ли назвать жизнь человека Мелодией? Объясни свой ответ.

	Учащиеся отвечают на вопросы. 
	

	5. Творческая работа (12-15мин)






	Учитель предлагает выполнить задание №1: прочитать стихотворение «Урок самопознания» и ответить на вопросы:
– О чем это стихотворение?
– Какие вопросы волнуют ребят?
– Какие вопросы интересуют вас? 
Составьте и запишите в тетради. Оставьте место для ответов, которые вы сможете записать после изучения предмета «Самопознание».
Нарисовать в тетради свой внутренний мир, свое настроение.
	Учащиеся приходят к выводу об общечеловеческом характере главных жизненных ценностей.
	

	
Проект «Добро начинается с меня»
	Учитель  предлагает сделать книжку-малышку «Загляни в свое будущее». 
Ответьте на вопросы, запишите ответы в тетради: 
«Кто я?», «Какой я?», 
«Каким человеком я хочу стать?», «Чего я хочу?». 

	
	

	6 Домашнее задание (1-2 мин)
	На стр. 10 учебника прочитать рассказ К. Саттибайулы  «Лионель Месси из нашего аула».
	Учащиеся записывают домашнее задание.
	

	7. Групповое пение (2-3мин)
	Песня «Дорогою Добра». Автор слов: Энтин Ю. Композитор: Минков М.
	Учащиеся совместно с учителем исполняют песню.
	Медиа проигрыватель. Текст песни выводится на экран.

	8.Заключительная минута урока
(1 мин)
	Учитель предлагает учащимся закрыть глаза и вспомнить то, что понравилось на уроке. Ребята,  познавая себя, вы познаёте мир! Спасибо за урок, до свидания.

	Ученики осуществляют рефлексию.

	Тихо звучит инструментальная композиция.








